

Ishaja vsak četrtek ob 4. uri popoldne Rokopisi se ne vračajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena lista znaša za celo leto 4 krone, za pol leta 2 kroni. Za manj premožne za celo leto 3 krone, za pol leta K 1.50. Za Nemčijo je cena lista 5 K, za druge dežele izven Avstrije 5 K.

Rokopise sprejema "Narodna Tiskarna" v Gorici, ulica Veterinari št. 9.



Naročnino in na znanila sprejema upravnništvo, Gorica Femeniška ulica št. 16. Posamezne številke se prodajajo v tobakarnah v Šolski ulici, Nunski ulici, na Josip Verdijevem tekališču nasproti mestnem vrtu, pri Vaclavu Baumgartl v Korenjski ulici in na Korenjskem bregu (Riva Corno) št. 14. po 8 vin.

Oglasi in poslanice se računijo po petih vrstah in sicer: če se tiska enkrat 14 v., dvakrat 12 v., trikrat 10 v. Večkrat po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Ivan Bajt v Gorici.

Tiska „Narodna Tiskarna“ (odgov. L. Lukežič) v Gorici.

Rojaki!

Zadnji dve leti se je osnovalo in ustanovilo mnogo organizmov v naši stranki. Gospodarski organizmi so se ustanovili pod vodstvom političnega društva »Sloga«; novi stanovski in politični organizmi pa so vzrasli naravnost iz ljudstva. Potreba časa jih je rodila. Med temi so gotovo največjega pomena »Kmečke zveze«, »Slovenska krščansko socialna zveza« in pa društvo krščansko mislečega učiteljstva.

Vsi ti novi ljudski organizmi, ki slone na verski podlagi, so si zamislili neko vzajemnost, kar je naravno, ker jih družijo enake ideje in skrb za blagor in napredek slovenskega naroda.

Splošnji želji ljudstva je dal viden izraz odbor »Sloge«.

Imel je mnogo temeljitih posvetovanj. Poslušal blagohotne nasvete od raznih strani. Izrecno so tudi nove »Kmečke zveze« želele in spoznale potrebo nekakega skupnega vodstva, tako same za-se, kakor tudi v odnošajih do drugih organizmov. Odbor »Sloge« je vpošteval utemeljene želje in nasvete, ter na podlagi istih sestavil pravilnik narodnega vodstva. Vsemu organizmu je dal po zahtevi časa široko demokratično podlago. Ljudstvo samo naj se vlada, pa sprejme tudi odgovornost za svoje delovanje. Da pa ljudstvo v ta namen potrebuje posebnih organizmov, ni treba še le utemeljevati. Vodstvo naroda naj sicer leži v vseh organizmih stranke, a vrhovno vodstvo bodi v določenih rokah. Odbor »Sloge« v ta namen nasvetuje »shod zaupnikov«, »izvrševalni odbor« in »vodstvo stranke«. V teh treh telesih naj se zrcali ljudska volja, v njih pa naj zopet ljudstvo zajema skupnost in vzajemnost v svojem narodnem življenju.

Stranka pa naj si tudi sama sankcionira svojo ustavo in v ta namen je odbor »Sloge« določil shod zaupnikov iz cele dežele. Povabljeni, gospodje zaupniki! Pridite vsi! **Shod zaupnikov dne 25. novembra 1907** pomeni važen korak v naši organizaciji. Rodoljubi, bodoči ponedeljek posvetite ljudskemu delu.

Shod se bo vršil v dvorani »Central«, Tekališče Verdi 32, hiša »Centralne posojilnice«.

V Gorici, dne 17. novembra 1907.

Odbor „Sloge“.

„Naš glas“ in njegova ideja.

„Naš glas“, glasilo nepotrebne stranke na Goriškem, se huduje v svoji 2. številki nad nami, češ, da smo mu očitali, da v njem ni nobenih idej. Kako so ti ljudje občutljivi! No pa vam priznamo, da so v vašem listu ideje! Idej pa razločujemo več vrst: pametne in nespametne, praktične in nepraktične, izvedljive in neizvedljive. Ideje, ki so nespametne, nepraktične in neizvedljive, niso prave ideje, in tistemu ki jih zastopa, pravimo na kratko, da nima idej. Vaše ideje so, recimo, neizvedljive, torej...

Lepa je sicer ideja, da bi bili vsi Slovenci združeni v enem taboru. Ta ideja se je gojila na Goriškem že več desetletij prej, predno ste vi priglasili na politično polje. Priča temu je društvo „Sloga“, ki ima torej idejo edinosti izraženo že v svojem imenu. A sloga na Goriškem je — bila, in kje je prerok, ki bi nam mogle naznaniti, kedaj se zopet porne!

Gospodje, sloge na Goriškem nismo razbili mi. S'čgo so razbili tisti, ki so zanesli v deželo načela, ki so „Sloginim“ nasprotna, in zato so morali tudi zastopniki različnih načel in idej stopiti vsak na svojo stran, stopiti si v nasprotje.

Lahko je reči: Združimo se! A to združuje tudi izvršiti, to je težko in večkrat nemogoče! Kdaj so ljudje edini in složni? Kadar so enih misli, enih idej! Vsaka druga zveza in združitev je le zunanja, navidezna in hipna, in se pri prvi priliki ali nepriliki razbije v prah. Ali je torej pri nas mogoča združitev, ko ima-

mo katoliško in liberalno stranko, strogo ločeni po načelih, ki spadati skupaj kakor ogenj in voda? Ni mogoče. Kdo bo vsem ljudem glave snel in vsem enake zopet na vrat nataknil, pa da bodo tudi še naprej živeli?!

Povsod že se je izvršila ločitev duhov ali pa se že izvršuje, na eni strani — Kristlu, na drugi — Belial, vera in nevera! Ta načelni boj in stranke so obstojale zmiraj in bodo obstojale zmiraj. Na tem ne spremeni ničesar vse sentimentalno zdihovanje lista „Naš glas“.

Res, škoda je za narod, ki je razcepljen v stranke, tudi za naš narod je škoda, a mi ga nismo razcepili, in nimamo tudi najmanjšega povoda, da bi odstopili od svojega stališča in se podali.

Naše stališče je pravo in za narod edino rešilno. To stališče je, kratko izraženo: slovensko-krščansko.

No, našega slovenskega stališča nam „Naš glas“ ne oporeka. A lumparija je od strani tega lista, da nam očita, da hočemo „pod zastavo krščanstva ohraniti razpor in nadvlado“. Da, visoko smo zmiraj dvigali zastavo krščanstva, a pod to zastavo smo se borili proti liberalnim napadom na sv. cerkev in njene naprave, proti zavijanju in zasmehovanju verskih nauk, borili smo se proti razdružitvi krščanskega zakona, proti razkristjanjenju naših šol itd. Ali ni to res? Ali nismo še danes prisiljeni, da bijemo ta prežalostni boj za svetlinje svoje vere? In — ali so to pravi: „ohraniti razpor in nadvlado pod zastavo krščanstva“.

In vprašamo tudi še: ali je mogoča združitev pri tako veliki razliki načel in idej, kakor smo jo tukaj navedli? Ni mogoča.

Na krivem in narodu pogubnem stališču stoji liberalna stranka; dokler ona obstoji, se mi ne smemo premakniti niti za ped, ker moramo braniti svojemu narodu njegove najdražje svetinjel!

Smo torej slovenski in smo krščanski, pa smo vneti za gospodarski napredek svojega ljudstva in tudi delamo zanj. Kdo je slep, da ne vidi naših kmečkih posojilnic in hranilnic, „Goriške zveze“, „Kmečkih zvez“ itd.! Ali ne kažejo torej tudi naša dejanja, naše ustanove, da delamo za ljudski blagor, da smo res ljudski.

Na kratko se morejo izraziti vse točke programa naše stranke z besedami: slovenska — krščanska — ljudska stranka.

Kaj hočete še več, ali — česa nam manjka?

In zdaj, ko smo mi vse te točke svojega programa že davno v dejanju izvrševali, zdaj nastopi „Slovenska kmečka stranka“, ki tudi pravi, da „spoštuje versko prepričanje našega ljudstva in da je proti kršenju krščanskih načel“. To vse je že davno naše stališče, torej „kaj pa je tebe treba bilo“ — „Slovenska kmečka stranka?“ Samljivo je tvoje rojstvo in sumljivo je tudi tvoj glas; zato bo ostal glas upijočega v puščavi...

Slovensko ljudstvo se ne bo več pustilo begati po nobeni novi stranki in naj ima še tako lep glas, ono bo zmiraj zvesto stalo za slovensko — krščansko — ljudsko stranko, ki se je že v ognju in v boju skazala njegovo prijateljico. „Vaš glas“ ni ljudski glas, to vam bo ljudstvo samo pokazalo.

Mi bomo pa ljudstvu pokazali vaše prave namene, ker to vam povemo že

danes, da nismo tako bedasti, da bi ne vedeli, čemu je v deželo zapiskal vaš glas.

Kmečki stan in pogodba.

Avstro-ogrška pogodba živo sega v narodno gospodarstvo obeh držav, ki sta navezani druga na drugo. Avstrija zalaga Ogrsko po večini z industrijskimi izdelki, Ogrri pa zopet pretežno večino svojih poljskih pridelkov in živine izvažajo v Avstrijo. Ako bi se postavila carinska meja med državama, jasno je tudi abecedarju, da se morajo živila še bolj podražiti. Nastane torej vprašanje, ali je naš kmet na boljem, ako avstrijski parlament odkloni pogodbo z Ogrri? Mirno smemo odgovoriti, da bi naš kmet ne imel nobene koristi, prebivalstvo sploh pa škodo. Mi ne smemo pozabiti, da je v Avstriji industrija jako razvita in razmerno močan davkoplačevalec. — V trenutku, ko Ogrri zapro mejo avstrijski industriji ali jo obdačijo z uvozno carino, nastane vsaj za dobro desetletje industrijska kriza pri nas. Kam naj izvažata naša industrija svoje izdelke? Posledica bi bila, da bi obstale mnoge tovarne, vse pa morale odpustiti mnogo delavcev, ostalim pa plače znižati. S tem pa bi padle tudi cene poljskim pridelkom.

Iz tega vzgleda je že jasno, kako dalekosežno je vprašanje avstro-ogrške pogodbe.

So pa ljudje, tudi med poslanci, ki niti prečitali niso tiskane vladne predloge, pa se širokoustijo, kakor mladi krokarji. Prežvekujejo prazne fraze, ki jih

Iz kobariškega okraja.

kd Bogat pastir. — Najbogatejši meč kobariškega okraja je pasel letos krave na krnskih planinah.

kd „Naš glas“ smo poslali nazaj. Škoda za papir in črnilo. — Franko in „Moderjan“ nam ne bosta p haja kaše.

kd Premovanje živine izvrševala jo komisija obstoječa iz 8 članov. A roben domačin ni imel časti biti v njo pozvan. Pač pa so bili v njej gospodje, ki nikakor tja ne spadajo.

kd V Staremseju so popravili vodovod v splošno zadovoljnost.

kd Vojaki pravijo, da pride prihodnje leto še več vojakov v naš okraj kot dosedaj in da bodo sami skrbeli za meso in kruh.

„Šjak“ je zopet silno nevaren da zopet zasuje strogo lderce. Čas je, da se v dejanju koj izkaže; same besede ne izdajo ničesar. Furlanom denar; nam pa menijo, da zadostuje uža oklavna pisava. — Ne in ne!

kd Liberalci in prisega. Iz Krna: Eden naših liberalcev je dejal, da je prisega lahka reč; naredi da jo on lahko za 2 krajcarja. To so liberalci.

Iz korminskega okraja.

kr Umrl je v soboto v Medani posestnik Ant. Jurič. Mož, spoštovan in ljubljen od nas sovaščanov, bil je zvest, pošten kristijan, zvest svoji domovini. Z nekim nenavadnem čutom, odkritsrčnim sožaljem, spremili smo ga v ponedeljek k zadnjemu počitku. Svetila mu večna luč, in lahka mu zemljica.

kr Pelagra v Brdih. — V ponedeljek je bila seja komisije za pelagrozne v Kožbani, Medani in Biljani se je konstatovalo 400 slučajev te bolezni.

Loterijske številke.

16. novembra.

Donaj 3 65 31 47 9
Gradec 21 20 66 35 17

Podpisani naznanjam, da sem se preselil v via Campo Santo (Pokopališka cesta) št. 25. v Gorici.

ŠTEFAN KRALJ,

zastopnik „Vzajemne zavarovalnice“ za Goriško.

Rojaki! Spominjajte se o vsaki priliki „Šol. Doma“!

Peter Cotič, čevljarski mojster

v Gorici, Raštelj, 32

Naznanjam slavnemu občinstvu in cenj. gg. odjemalcem, da sem odprl podružnico v Gosposki ulici št. 1, vis-avis „Monta“, v kateri osebno poslujem. Sprejemam vsakovrstna naročila za izdelovanje novih čevljev in poprave starih. V zalogi se dobi vsakovrstne čevlje. Izvršena dela pošiljam v mestu na dom, na deželo po pošti franko. Cene zmerno. Konkurenca izključena. Se toplotno priporočam udani

Peter Cotič

!Otvoritev velike nove trgovine!

Otvorila se je velikanska manufakturna in modna trgovina

„PRI ZLATI ZVEZDI“

korso G. Verdi 32 — GORICA.

Priporočam velečastili duhovščini in slavnemu občinstvu svojo zelo bogato novo zalogo vsakovrstnega volnenega in manufakturnega blaga po najnovejši modi in zagotavljam tečno in najsolidnejšo postrežbo. — Ob enem si dovoljujem opozoriti na veliko izvanredno **božično prodajo** najlepših novosti, katera se začne že prihodni teden. — **Izbera zares nedosegljiva! Cene stalne brez konkurence!!** Priporočam se najvljudneje za blagohotno naklonjenost, z odličnim spoštovanjem

ANTON BOHINSKI, nova trgovina „Pri zlati zvezdi“.

Delavnica cerkenih posod
in cerkvenega orodja

Fr. Leban

Gorica,
Magistratna ulica št. 5.

Priporočam preč. duhovščini svojo delavnico cerkvenega orodja in cerkvenih posod, svečnikov itd., vsakovrstnih kovin v vsakem slogu po najnižjih cenah. Popravlja in prenavlja stare reči.

Blago se razpošilja franko.

Otvoritev nove krojačnice!

Podpisani vljudno naznam spoštovanemu občinstvu, da sem otvoril v ulici Vetturini št. 9, (v hiši „Narodne Tiskarne“) v Gorici **krojaško delavnico**. Zagotavljam tečno in pošteno postrežbo se najvljudneje priporočam posebno prečastiti duhovščini v mestu in na deželi za obilna naročila in bilježim z odličnim spoštovanjem udani

Josip Smet,
krojač.

Štev. 3180

Op.

Razglas.

Naznanja se, da

javna dražba

zastavil III. četrtleta, t. j. mesecev julija, avgusta in septembra 1906,

začne v

ponedeljek, 2. decembra 1907,

ter se bo nadaljevala naslednje delavnice in sicer četrtke in ponedeljke, od 9. ure zjutraj do 1. popoldne.

Od ravnateljstva zastavljalnice.

V Gorici, 7. novembra 1907.

Restavracija „Central“

Naznanilo.

Podpisani naznanja slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da je odprl **novu restavracijo „CENTRAL“** Corso G. Verdi št. 32, v hiši „Cent. posojilnice“ v kateri bode točil pristna bela in črna vina, kakor tudi dobro pivo iz slavnoznanih Dreherjevih in plzenskih pivovaren. Obenem bode vedno preskrbljeno z dobrimi gorkimi in mrzlimi jedili. Imakrasen jedilni salon, kakor tudi veliko dvorano za veselice, plese in raznovrstne druge zabave, lepo kegljišče, katero je krasno razsvetljeno in po zimi zakurjeno.

Za mnogobrojen obisk se priporoča

Pavel Hönsch,
restavrater.

Nezaslišano po ceni!

600 komadov le za 1'25 fl.

Eno krasno garant. dobro idočo precizijsko uro z pozlačeno verižico, 1 krasno pozlačeno kravatno iglo s ponarejenim briljantom; 1 prstan v ognju poslačen s ponarejenim kamenčkom za gospode ali dame; 1 krasen obesek iz 150 krasnih orientalskih biserov, najmodernejši ženski lišp. 1 krasno garnituro, gumbe za manšete, ovratnike in naprsnike gar. 3% double zlato; 6 komadov finih platnenih robcev, 1 elegantno pisalno opravo iz niklja v žep; 1 krasno žepno ogledalec, 1 dobro dišeče milo, 1 f. dez. notes; 72 komadov angleških peres; 20 priprav za pisanje in še 395 drugih predmetov, ki se v gospodinjstvu nujno rabijo. Vse skupaj z uro vred stane le 1'85 fl.

Po povzetju pošilja trgovina

H. SPINGABN, Krakau št. 206

Če se naroči 2 zavoja, dodam še zastoj lep žepni nožiček z dvema reziloma. Pri več ko 2 paketih, dodam še vsakemu en tak nožiček. Če vam ne ugaja, vam vrnem denar.

Centralna posojilnica v Gorici

se je

PRESELILA

na tekališče J. Verdija št. 32.